

EL CORREO

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1,50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5,50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID
Domingo 5 de Julio de 1903

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO. Núm. 3.443

CORTESÍAS INTERNACIONALES

El viaje de M. Loubet a Londres, con objeto de devolver a Eduardo VII la visita que recientemente le hizo éste en París, y el que inmediatamente después realizará el rey de Italia a la capital de Francia y más tarde a la Gran Bretaña, vienen siendo objeto desde hace días de amplio comentario en los principales periódicos de Europa.

Tratándose de tres grandes potencias tan directamente interesadas en la cuestión del Mediterráneo, es inevitable que se dé por muchos especial significación a este cambio de visitas, en las que desde luego se proclama de manera oficial y solemne el cambio favorable operado en las relaciones de la República francesa con Italia, y sobre todo con Inglaterra.

Sin caer en las exageradas suspicacias de los que ven en cualquier acto de cortesía un importante suceso internacional, es evidente que la actual cordialidad franco-inglesa es por sí sola bastante importante para justificar la atención y el interés despertados por el viaje a Londres que realizará mañana M. Loubet.

Dícese que las iniciativas á que en las cuestiones exteriores se muestra aficionado desde su advenimiento el rey de Inglaterra, no son del todo ajenas á las más importantes novedades observadas últimamente en las relaciones de la Gran Bretaña con los demás países. Si hay en esto algo de cierto, justo será reconocer que el pueblo inglés no se ha preocupado gran cosa de las predilecciones de su soberano para manifestar con entera claridad su disgusto, cuando no en contra de éstas acomodadas al interés nacional.

Fué necesaria toda la popularidad que goza Eduardo VII para que, al hacerse pública la inteligencia con Alemania para la intervención en Venezuela, no se produjeran serias manifestaciones de desagrado, por haberse extendido el rumor de que dicho convenio había sido resultado de la debilidad del gobierno ante el deseo del rey de marchar en inteligencia con su sobrino el Emperador Guillermo. Si toda la prensa, sin excepción, condenó entonces con energía la que llamaban debilidad ó torpeza de Lord Lansdowne, el ministro de Negocios Extranjeros, en cambio ahora la situación es de tal modo distinta, como puede apreciarse leyendo los preparativos con que la gran metrópoli del Imperio Británico se apresura á recibir y agasajar al primer ciudadano de la República francesa.

Todo lo que para Inglaterra tenía de antipática—á juzgar por el lenguaje de los más importantes periódicos del otro lado del Canal—la inteligencia con Alemania, tiene de simpática y agradable la flamante cordialidad con Francia, pudiendo afirmarse que, según todos los indicios, hay verdadera sinceridad, por responder al actual estado de la opinión británica, en las manifestaciones que se preparan en obsequio del ilustre huésped, que desembarcará mañana en Dover. Que la política pensará utilizar circunstancias tan favorables para establecer inteligencias en la resolución de problemas que há tiempo preocupan á la diplomacia europea, es cosa sobrado natural para que sea preciso entretenernos en demostrarla.

Aunque estos problemas nos afectan muy directamente, habremos de contentarnos con el papel de espectadores, limitándonos, ya que no hay señal de que podamos aspirar á otra cosa, á congratularnos del bien que para la civilización podrá resultar del afianzamiento de las buenas relaciones entre dos grandes pueblos, y á que al examinar sus más altos representantes las contingencias del porvenir, no prescindan de las con-

sideraciones que aun al más poderoso impone el respeto á los derechos de los demás.

EL PAPA ENFERMO GRAVES NOTICIAS

Los primeros síntomas.— El Dr. Lapponi.—León XIII grave.—Inquietud.— El rey Víctor Manuel.

Roma 4.—El Papa, que ayer por la mañana bajó al jardín, se sintió por la tarde fatigado, después de la recepción de los estudiantes húngaros, y por la noche sufrió un largo desvanecimiento. El doctor Lapponi, á quien se llamó en seguida, permaneció en el Vaticano.

El Papa ha sufrido otro nuevo síncope hoy al anochecer, y por todo el mundo es temido un próximo y funesto desenlace, dada la edad y el estado de debilidad del ilustre anciano.

Atribúyese la enfermedad de Su Santidad á los fuertes calores que desde hace algunos días se sienten en Roma, y por cuya causa hay bastantes personas enfermas.

Al doctor Lapponi se le ha preparado un lecho en la biblioteca de León XIII, que es una parte de la alcoba del Papa. La cama está separada de la del Pontífice no más que por una cortina de ricos tapices adornados con las armas del Papa.

En el Vaticano se observa inusitado movimiento y agitación. En la cara de todos se trasluce la triste impresión que les produce el estado de Su Santidad.

En toda la ciudad no se habla de otra cosa que de la enfermedad de León XIII. La noticia de su gravedad corre de boca en boca y en todas partes produce hondo sentimiento. Se habla de una inmediata reunión del Ónclave y de que los Cardenales *papabili*, monseñores Rampolla, Vanuttelli y Svampa, han celebrado una importantísima conferencia.

Se dice también que el rey Víctor Manuel pide con frecuencia noticias del Estado de León XIII.

El periódico del Vaticano

Roma 4.—El *Osservatore Romano* dice que á fin de evitar las alarmas que la suspensión de las audiencias del Papa hubiera podido provocar, uno de sus redactores ha conferenciado con el doctor Lapponi, el cual le ha declarado que Su Santidad sufre las consecuencias de la fatiga de los días últimos, y que, en vista de ello, le han impuesto un descanso absoluto, así como la abstención completa de recepciones. Coméntase que este periódico, órgano del Vaticano, reconoce, por primera vez, que existen motivos para que produzca inquietud la salud del Papa. Nunca este periódico había dado una noticia alarmante respecto á la salud de Su Santidad.

La impresión general es muy pesimista. Noticias alarmantes. París 5.—Llegan aquí noticias alarmantes respecto al estado de salud del Papa. Se asegura que esta madrugada sufrió un síncope prolongadísimo, y que está en grave peligro.

Lo de Salamanca

Visitas á los estudiantes.—Indignación.—Pidiendo la libertad.

Salamanca 4.—Los estudiantes presos reciben continuamente visitas de personas de todas las clases sociales que acuden á testimoniarles sus simpatías.

Muchos visitantes les llevan regalos. Los escolares se muestran muy indignados por haber sido sometidos á la filiación antropométrica al entrar en el cárcel.

Han dirigido una petición á los diputados y senadores de la provincia, con excepción del Obispo, que representa en el Senado la provincia eclesiástica, á fin de que gestionen del Gobierno la inmediata libertad de los detenidos. La exclusión está fundada en la actitud del prelado respecto á los sucesos de Abril, contraria manifestamente á los escolares.

Obreros y estudiantes.—Más órdenes de detención.—Conferencia.

Salamanca 4.—Anoche se constituyó en sesión secreta la junta directiva de la Federación Obrera para adoptar acuerdos, que serán comunicados á los estudiantes.

Han marchado á Madrid el conocido republicano D. Valentín Cáceres y el obrero Millán; el primero para conferenciar con el Sr. Salmerón, y el segundo para ponerse de acuerdo con los obreros madrileños en la cuestión relativa á la detención de los estudiantes.

Se ha expedido mandamiento por la autoridad militar para la detención del escolar D. José Miguel Mota, del concejal canalejista Sr. Fernández Robles y de otros varios que están ausentes de Salamanca.

El gobernador ha llamado á su despacho á una comisión de estudiantes, rogándoles que desistan de la reunión proyectada para hoy, negándose aquéllos al deseo del gobernador.

La reunión.—Cierre general.

Salamanca 4.—A las tres de la tarde se ha celebrado en la Universidad una reunión de estudiantes, á la que han concurrido todos los que residen en Salamanca.

Entre otros acuerdos, se ha tomado el de visitar al presidente de la Cámara de Comercio para interesarle en que haga un cierre general de tiendas en señal de protesta.

El Sr. Nougués

Salamanca 4.—El diputado Sr. Nougués ha dirigido al republicano salmantino, Sr. Romo, el siguiente telegrama:

«Interesa á los estudiantes madrileños saber con certeza la detención de sus compañeros de Salamanca y los motivos de los sucesos del día 2 de Abril último, para interponerlos en el Congreso.»

El Sr. García Romo ha contestado al señor Nougués enviándole los datos que pide.

Los presos han formulado un escrito ante el juez militar, diciendo que ignoran el motivo de su prisión y solicitando la libertad.

En Madrid

El presidente de la Unión Escolar ha visitado al Sr. Silveira para protestar y pedir la excarcelación de los presos.

Los diputados y catedráticos Sres. Tormo y Muro y los catedráticos Sres. Madroño, Moral y Jiménez, han visitado también al presidente del Consejo, en unión del senador Sr. Pulido, saliendo todos ellos muy satisfechos de la entrevista.

Los mencionados señores manifestaron al Sr. Silveira que querían conocer el criterio del Gobierno antes de interponerle en las Cortes, y solicitaron la libertad de los detenidos.

El jefe del Gobierno prometió á los diputados y catedráticos interesarse en el asunto, estimando que no sería difícil la pronta excarcelación de los estudiantes.

La minoría republicana del Congreso recibió esta madrugada telegramas de Salamanca anunciando la salida para Madrid de una comisión compuesta de obreros y escolares, que vienen á protestar ante el Gobierno de las detenciones de escolares, que consideran un atropello.

No obstante estar anunciada una interposición en el Congreso, parece que el señor Salmerón se propone explicar otra protestando contra la conducta seguida por el juez que instruye la causa, y pidiendo la excarcelación de los presos.

CRÓNICA PARISIENSE

Indumentaria masculina.—Un artículo de Marcel Prévost.—Las mujeres y las modas actuales.—Una contribución curiosa.

París 29 Junio.

Mi querido director: En la sesión de antayer sábado, presenté en la Cámara el diputado M. de Baudry-d'Asson con un traje completamente de dril blanco. La *toilette* del representante del país fué muy comentada, pues, generalmente, no era ese el atavío en que los padres de la patria aparecían ante la vista de sus colegas; pero por lo que se deduce, también la indumentaria masculina procura, ahora más que nunca, tener sus variaciones y sus elegancias. Una de las cuestiones que más preocupan al sexo feo en la presente estación, es la del sombrero, sobre todo el de copa, que, á pesar de la guerra que se le ha declarado, no ha encontrado, hasta hoy por lo menos, quien le sustituya dignamente.

El Panamá ha caído ya en desuso entre la gente verdaderamente elegante, y la única razón de este desvío es que varios industriales de esta capital lo exponen ya en sus escaparates al módico precio de 145 francos, siendo este Panamá, como podrá suponerse, una imitación más ó menos aceptable. El Panamá, por lo tanto, se ha generalizado, y aunque se asegura que los elegantes volverán á lucirlo en las playas ó en los balnearios, lo cierto es que aquí en París los hombres verdaderamente *chic* no lo llevan.

La cuestión de la *toilette*, tanto femenina como masculina, no es de las que menos preocupan aquí, y hace muy pocos días, en un precioso artículo, ha dedicado á ella toda su atención el ilustre escritor Marcel Prévost. Este se declara apóstol de la sencillez y pide que del traje de la mujer se su prima todo aquello que pueda ser molesto, ceñido, y que la indumentaria futura sea amplia, cómoda, completamente opuesta á todos los refinamientos y perfecciones que son la base de la elegancia actual.

Marcel Prévost se declara enemigo acérrimo del corsé, asegurando que la mayoría de los médicos son de esta opinión, y que en casi todas las autópsias de cadáveres de mujeres, el hígado presenta señales evidentes de tortura á que el emballado artefacto las sujeta.

Las damas, á quienes la lectura de las interesantes novelas de Marcel Prévost agrada sobre manera, no conceden á éste autoridad en cuestión de modas, y sus valientes escritos en favor de una reforma radical, sólo hallarán por eco la risa argentina de las elegantes beldades. Más que nunca, la mujer tiende hoy á engalanarse y á componerse.

No contenta con oprimir su talle por el rígido corsé, sométese á un régimen riguroso de alimentación y de actividad, á fin de que su cintura no adquiera una línea más de lo que la moda impone.

No parece sino que en todas partes se ha

declarado hoy la guerra al *emboppment*: los periódicos aparecen llenos de anuncios preconizando remedios eficaces é inofensivos (que no siempre lo son) para adelgazar y hasta en la republicana y democrática Suiza se trata de imponer una contribución á toda persona cuyo peso exceda de 60 kilos, so pretexto de que la abundancia de carnes demuestra sobrado bienestar.

Volviendo á la cuestión de la indumentaria femenina, el esmero en los detalles es hoy mucho mayor que hace unos cuantos años, y en esto no parece que la mujer trate de corregirse, sino todo lo contrario. La ropa interior completa, y en muchas ocasiones aventaja, con el lujo exterior de nuestras elegantes, los bolsillos, los puños de sombrilla ó de paraguas, son otras tantas joyas, y sería condenar á muerte á una mujer el obligarla á renunciar, pudiendo, á adornarse con todas esas preciosidades.

No es el arte de engalanarse signo de decaimiento de la raza, pues en los tiempos espléndidos del Imperio Romano, los hombres y no digamos las mujeres, cuidaban especialmente de presentar un buen físico. Una de las épocas en que más lujo se ha desplegado en la *toilette*, tanto masculina como femenina, ha sido en los tiempos de Carlos V de España y de Luis XIV de Francia, época en que estas dos naciones llegaron á su mayor apogeo.

A los militares se les ha puesto en todo tiempo vistosos uniformes con botones y bordados de oro, y nadie negará en aquellos valor y arrojo, á veces temerario. No es, por lo tanto, el engalanarse cuestión que deba ser combatida. En ello demuestra la mujer su gusto personal, su intuición artística, y todo cuanto sea en pro del buen gusto y de la estética debe alentarse y de manera alguna censurarse. No se ha pensado en esta republicana Francia en sustituir el frac del presidente de la República por un uniforme *ad hoc*?

Dejemos á la mujer engalanarse, ya que los hombres también se ocupan de ello, y no quitemos al pincel de nuestros grandes artistas la ideal figura de una dama ataviada con sedas pálidas, con encajes, con refinadas elegancias, en vez del traje austero, insignificante, que Marcel Prévost preconiza con un entusiasmo digno de mejor causa. De Vd. afectísimo amigo, etc.

LA CUESTIÓN AGRARIA EN ANDALUCÍA

En Carmona

Carmona 4.—Continúa la huelga. Hoy han sido detenidos el director y un redactor del periódico *La Redención*, acusados de agitadores del movimiento social. Se han roto las negociaciones entabladas para poner de acuerdo á propietarios y braceros.

Ha sido cerrado el Centro obrero. Los labradores reanudan sus trabajos en las eras con trabajadores forasteros.

En Jerez

Jerez 4.—El gremio de labradores ha rechazado las bases propuestas por los no asociados, que habían aceptado los obreros. Según nota facilitada por la alcaldía, en las eras sólo trabajan unos 200 obreros y en algunos cortijos.

Hoy ha ocurrido un alboroto. Ante la administración de Consumos se hallaban descargando trigo de un carro. Los obreros huelguistas censuraron la conducta de los carreros.

Un agente de la autoridad intervino y los obreros trataron de arrollarle, lo cual no consiguieron por haber llegado varios guardias municipales.

Esto evitó que hubiera un motín. Se han realizado varias detenciones de obreros que se hallaban en sus domicilios.

En Marchena

Solución del conflicto. Marchena 4.—Los obreros han visitado al alcalde para manifestarle su conformidad con las concesiones de los patronos. Hoy se ha llegado á un acuerdo entre obreros y patronos, quedando terminada por completo la huelga.

VISITA PRESIDENCIAL

M. Loubet á Londres

En Dover y en Londres.—Honores y agasajos.—Revista militar.—Banquetes y baile.

Londres 4.—El presidente de la República francesa desembarcará el día 6 en Dover, siendo presentado, en unión de sus acompañantes, á las autoridades inglesas en el Palacio Real.

El lord mayor dirigirá una alocución á M. Loubet. Después almorzará con el duque de Connaught en el palacio de lord Wordan, á donde se dirigirá en coches de la Real Casa, hallándose cubierta la carrera por los soldados de la garnición de Dover y todas las fuerzas del campo de Shoeliff.

Varias músicas recorrerán las calles de la ciudad, y éstas estarán engalanadas con banderas y gallardetes é iluminadas por la noche espléndidamente.

Varios contraporteros harán en el puerto de Dover los correspondientes honores al ilustre viajero.

La escuadra que recibirá al presidente de la República francesa en Dover se compondrá de seis acorazados: *Royal, Oak, Revenge, Hood, Empress of India, Sans Pareil* y *Auson*; dos cruceros acorazados: *Good Hope* y *Drake*, y ocho cruceros protegidos: *Hawke, Edgar, Lido, Venus, Mersey, Minerva, Brilliant* y *Rainbow*.

El presidente de la República francesa llegará á Londres el mismo día 6, á las cuatro de la tarde, y será recibido en la estación Victoria por el rey Eduardo, el príncipe de Gales y el duque de Cambridge.

Se verificará en seguida una recepción, á la que asistirán el lord corregidor, los alcaldes de las principales ciudades inglesas y representantes de todas las corporaciones municipales de la Gran Bretaña.

Después el presidente Loubet se dirigirá en coche con el rey Eduardo al palacio de Saint James.

El presidente irá después á Buckingham Palace para saludar á los reyes; á Marlborough House, para ver á los príncipes de Gales, y á Clarence House, para ver á los duques de Connaught.

Por la noche, Loubet y su séquito, comerán en el palacio de Buckingham, con los reyes Eduardo y Alejandra. El martes 7 asistirá Loubet al almuerzo dado en honor suyo por el lord corregidor y por la corporación de la ciudad de Londres.

Por la noche comerán con Loubet en la embajada de Francia el rey Eduardo y el príncipe de Gales, asistiendo luego á una representación en la Ópera Real.

El miércoles hará Loubet una visita al castillo de Windsor.

Almorzará en York House, donde residirá durante su estancia en Londres, y á las cuatro de la tarde saldrá con los reyes para asistir á la revista militar de Aldershot.

Comerá en casa del marqués de Lansdowne, ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, y asistirá al baile de gala en Buckingham Palace.

Mientras M. Loubet esté en Inglaterra, cantará todas las noches Mlle. Clamoux en la Alhambra, la *Marsellesa*.

Animación.—Preparativos

Londres 4.—La animación que ha despertado el próximo viaje de Loubet á esta capital se hace cada vez más extraordinaria.

En todas las calles se despliega todo el rumbo imaginativo, y los trabajos se hacen activamente.

El trayecto que el lunes recorrerá Loubet desde su llegada á la estación Victoria hasta la entrada en *York House* se halla engalanado con banderas francesas é inglesas entrelazadas y con inscripciones en que se dá la bienvenida al ilustre viajero.

El rey de Italia á París

Roma 4.—Están ya acordados los itinerarios del viaje de Víctor Manuel á París, á donde irá el monarca cuando regrese monsier Loubet de Londres.

Se asegura que M. Loubet devolverá muy pronto la visita á Víctor Manuel, y que con tal motivo habrá una revista naval, á la cual concurrirán casi todas las fuerzas marítimas italianas.

El día 18 recibirá el rey en París á todas las Sociedades italianas residentes en aquella ciudad.

El ceremonial de la estancia en París no está todavía acordado, porque el Protocolo exige etiquetas que deben ser establecidas de acuerdo.

Se cree que el ceremonial será idéntico al que se observó en la visita del Zar de Rusia, exceptuando detalles referentes á lo que atañe á la reina, pues la de Italia no podrá acompañar á Víctor Manuel.

El concierto que se celebrará el día 16 en el Eliseo ha sido organizado por el director de la Ópera Cómica, y el programa constará solamente de obras italianas.

Aun cuando en los centros oficiales se niega alcance político á la visita, domina aquí la impresión de que la visita tiene más importancia que la de un simple acto de cortesía internacional.

EL TIFUS

Desde que se instaló el servicio en el hospital del Cerro del Fimbo, en el mes de Mayo, pasa de 325 al número de ingresados. Ha habido hasta la fecha 39 defunciones, y han salido con alta, por curación, 211.

Entre el personal que presta sus servicios en dicho establecimiento, han sido invadidos del tifus:

Sor Mercedes, Hermana de la Caridad. Mariano Ródenas, Vidal Machín, Francisco Alvarez y Nicolás Ochea, enfermeros. María Escalante y Simona Adrados, enfermeras.

Pedro del Barrio, Manuel Gil y Luis Santos, ordenanzas escribitos.

Joaquín Ibáñez, barbero. Antonio Facal, mozo de la desinfección. Tirso Román, camillero.

Actualmente existen en tratamiento 40 hombres, 28 mujeres y cinco niños. Total, 73.

La catástrofe FERROVIARIA

Noticias oficiales

Logroño 4.—Desde el sitio de la catástrofe del Najerilla, escribió ayer el director general de Obras públicas uno de los ingenieros jefes encargados de depurar las responsabilidades en que pueda haber incurrido la Compañía de la línea del Norte, y dice que, además del expediente general que se instruye, ha comenzado la formación de seis más por faltas y deficiencias observadas en el servicio de trenes y en el estado de los materiales fijo y móvil de la Compañía.

Han fallecido cuatro de los heridos trasladados al hospital de Cenico, y esto suma á 49 la cifra de los muertos en la catástrofe.

Para desinfectar el sitio del cance del río donde cayó el tren, se ha quemado el montón de madera existente, después de registrar todo detenidamente por si hubiera quedado algún cadáver.

Se ha facilitado mucho la manera de efectuar el traslado y se hicieron ayer los servicios con toda regularidad.

Los expedientes, al decir del ingeniero jefe encargado de la instrucción del más importante, se remitirán muy pronto á Madrid.

Socorros á los heridos.—Altas.

Logroño 4.—Los representantes de la

Compañía, Sres. Ortiz, médico, y Martín Gamero, abogado, han marchado á Madrid después de visitar á los heridos que se hallan en los hospitales de Logroño y Cenicoero.

Cada uno de los heridos los han entregado cien pesetas, y además han pagado varias facturas de ropas compradas.

También han manifestado que satisfarán todos los gastos que ocasiona la estancia de los heridos.

Los heridos Salvador Roses y José Planas marcharán en el tren de mañana á Sitges (Barcelona).

Han sido dados de alta en el hospital de Logroño, Mariano Mate, Domingo García, Pagerto Mera y Ramón Alejarde.

Por las víctimas

Bilbao 4.—En la iglesia de Santiago se ha celebrado hoy una solemne función religiosa, costeada por suscripción, en sufragio de las víctimas del desmoronamiento del puente Montalvo.

El templo estaba lleno de fieles.

Los ingenieros de Caminos

Una comisión de ingenieros de Caminos visitó ayer en el Congreso al ministro de Agricultura para hacerle presente que el cuerpo, en vez de oponerse á que se depusieran responsabilidades con motivo de la catástrofe del puente Montalvo, está más interesado que nadie en que se haga justicia, aplicando la debida corrección á quien en ella hubiera incurrido.

EXTRANJERO

De Marruecos.—Españoles cautivos.

Tánger 4.—Se ha confirmado oficialmente que una fracción avanzada del ejército del Menebil ha penetrado en Tazza, acolmando la muchedumbre con gran entusiasmo á Muley Abd el-Aziz.

Hoy ha circulado con gran insistencia el rumor de que el bandido Raisuli ha apresado á cuatro españoles.

Se teme que los aproveche para imponerse completamente al gobierno del Sultan, proponiendo canje en las condiciones que le plazcan.

Los españoles, unidos á Harris, constituyen para Raisuli un medio seguro de obtener cuanto quiera de las autoridades.

Consecuencias de la "noche terrible"

Belgrado 4.—Circula el rumor de que el famoso 6.º regimiento será trasladado muy pronto á una pequeña ciudad sin importancia.

Se añade que otros regimientos que no fueron extraños á los sucesos desarrollados en el Konača "noche terrible", serán también trasladados á ciudades de provincias, é igualmente se dice que muchos alumnos de la Escuela de Cadetes solicitan que se aleje de ella algunos de sus camaradas que servían de espías durante el anterior reinado.

Política inglesa

Londres 4.—Los proyectos aduaneros de Chamberlain fomentan las divisiones del partido conservador.

La izquierda del partido, que ya se había pronunciado contra Chamberlain, aumenta su hostilidad, y el centro principia á manifestar su descontento, proponiéndose obligar al gobierno á abandonar los proyectos de Chamberlain.

En caso contrario, la Cámara derrotaría al gabinete.

Monumento cubano

París 4.—El escultor Antonino Mercier ha terminado la obra que le fué encargada por los cubanos para conmemorar los fusilamientos de la Cabaña.

El bajo relieve será colocado en la muralla y no es lo más á propósito para afianzar las relaciones cordiales que se habían iniciado entre peninsulares y antillanos.

Representa un grupo de estudiantes en el momento de ser fusilados por soldados españoles.

Sobre el grupo se eleva un ángel, que parece condonar la ejecución.

Abdicación de Fernando de Bulgaria

Viena 4.—El Budapest Magyarország asegura que el príncipe Fernando de Bulgaria pacta con los jefes de los partidos de oposición condiciones para abdicar la corona.

tren botijo, que, á semejanza de lo hecho con otras provincias, lleve á los madrileños por poco precio. Ese tren saldrá de Valencia el 16, trayendo la comisión valenciana, que, unida á la madrileña, saldrá de Madrid el día 19.

LOS REPATRIADOS

En el Centro Obrero de la calle de Relatores celebraron anoche una reunión numerosa de soldados repatriados.

Hablaron varios, censurando que, á pesar de tener reconocidas por las Comisiones liquidadoras alcances por más de 13 millones de pesetas, sólo haya concedido el Gobierno millón y medio. Censuróse también la lentitud con que llevan su trabajo las Comisiones liquidadoras para realizar las operaciones de ajuste de los alcances devengados en Ultramar.

Los reunidos acordaron elevar un mensaje á las Cortes, exponiendo la triste situación por que atraviesan los repatriados y las familias de las víctimas de la guerra, después de cerca de cinco años de terminada ésta, y pidiendo la liquidación y pronto pago de todos sus alcances.

El mensaje lo han entregado al Sr. Salmorón para que lo presente al Congreso.

También nombraron una comisión que visite las redacciones de los periódicos para pedirles el apoyo á sus gestiones.

En honor del Ayuntamiento DE BARCELONA

En el restaurant de Lhardy se celebró ayer el almuerzo con que el alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Madrid obsequiaron á la comisión del Ayuntamiento de Barcelona que se encuentra en esta corte, gestionando asuntos de aquella Corporación, y que se compone de los Sres. Fabra, Mir y Miró, Roig y Bergadà, Molés y Gómez del Castillo, secretario este último del Ayuntamiento de Barcelona.

Al final del almuerzo, en el cual hubo gran animación y espíritu de fraternidad, se pronunciaron varios discursos.

Los Sres. Fabra y Mir y Miró, después de agradecer el obsequio, dieron la simpática nota del más acendrado españolismo en que cumula el pueblo catalán, lamentando que en alguna ocasión puedan ser mal interpretadas quejas inspiradas en contrariedades políticas, nunca en falta de cariño á la madre patria.

Los dos concejales barceloneses fueron muy aplaudidos.

El señor marqués de Portago les contestó en un elocuente discurso manifestando que el pueblo de Barcelona podía contar siempre con la adhesión y cariño del de Madrid.

Elogió la industria y el trabajo del pueblo catalán, y terminó recordando que tanto honrarán á la patria en la guerra de la Independencia los héroes del Bruch y de Girona, que se indignarían si viesen que sus hijos atentaban á la unidad de la patria, como los del Dos de Mayo.

Dió por último un "viva á España" contestado con entusiasmo por todos.

A la fiesta asistieron casi todos los concejales madrileños.

TEATRO DE APOLO

¿Sabes, querida Bonifacia, que anoche vi otro estreno? Es una zarzuela en un acto, que se titula El pelotón de los torpes.

Yo al pronto no acertaba dónde estaría ese pelotón.

Pero luego ya caí en la cuenta. Era el que formaban los dos autores del libro.

Tú tal vez pienses que son poco dos para formar pelotón.

Pero es que los dos han trabajado como ciento. Y les ha envidiado el trabajo.

Porque no pueden hacerse ni decirse más tonterías en menos tiempo que el que emplean los personajes que salen á escena.

Ya gatimatías, ¡prémel!

En cambio, los maestros Serrano y Rubio han compuesto dos piezas de música que hay que chuparse los dedos.

Sobre todo, la última que cantan la Pino y un señor que creo que se llama Reforzó. Es preciosa.

¿Sabes á qué otra pieza de música se parece? A aquella que te gustó tanto y que cantan en el El puño de rosas, que tú y yo llamamos de la castita blanca.

Vamos, te digo que es cosa buena, pero muy buena.

Tuyo,

Bernabé.

LOS RUSOS en el Extremo Oriente

Alarde de fuerzas.—Alarma.

Londres 4.—Las noticias recibidas por la Agencia Reuter de Tien-Tsin, dan cuenta de que los preparativos rusos en China y en la Siberia asiática producen grandes recelos, pues nadie cree que sean precursores de actos pacíficos.

Las noticias comunicadas desde el Japón á The Times, acusan viva alarma por la concentración de grandes fuerzas navales en Port-Arthur, y participan que reina gran actividad en las factorías navales y militares.

Todas las licencias del ejército de mar y de tierra han sido anuladas.

Telegrafos de Viena que el periódico Politische Correspondenz asegura que Rusia hace grandes preparativos militares en el Extremo Oriente.

Los rusos tienen en la actualidad en el distrito de Amur 80.000 soldados de infantería, 14.000 de caballería, 8.000 de artillería con 168 cañones y 4.000 de ingenieros.

Con el envío de refuerzos de Siberia pueden duplicarse estas fuerzas en pocos días y poner los rusos en movimiento un ejército de más de 200.000 hombres.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer tarde se terminó en el Hipódromo el tournalet del premio de S. A. R. la Infanta Isabel, que no pudo terminarse el viernes.

Luchaban los mismos teams. Lanzada por el árbitro la bola, la tomó D. Luis Bormejiño, llevándola sin lucha hasta los goals, donde la erró, pero el duque de Alba que le seguía, logró hacer el goal que decidió la victoria por el team rojo.

Mañana se jugará el premio de los Principes de Asturias.

—Hoy ha salido para Torrelavega, con su preciosa hija mayor, la bella marquesa de Argüelles, con objeto de reunirse con e marqués y sus hijos.

—El día 8 saldrán para Avila los marqueses de Canales de Chozas.

—El 20 irá á su palacio de Santa María de Huerta el marqués de Cerralbo, quien en Agosto se trasladará á Vichy y Biarritz.

—La condesa viuda de Montarco y sus hijos irán primero á su palacio de Ciudad Rodrigo, y en Agosto á San Sebastián.

—Los marqueses de Lorenzana y del Vadillo han repartido entre sus amigos precio-

sas cajas de dulces, con motivo del efectuado enlace de sus hijos, la señorita Amparo Jarquemada y D. Pedro González de Castañón y Entrala.

—En breve se verificará la ceremonia de armar caballero de la orden de Santiago al conde de Cron.

—En la próxima semana se esperadas en Madrid, procedentes de Málaga, la marquesa viuda de Torrelaguna y su hija la señora de Alvarez Espejo.

MAUSOLEO DEL SEÑOR SAGASTA

Suscripción pública

Suma anterior 172.447 25

- D. Julián Calleja 100
D. Ramiro Aranzabe (San Sebastián) 40
Marqués de la Hermida 100
D. Félix García Gómez de la Serna 100
Señor barón de la Vega de Hoz 50
Conde de la Almina 25
D. Juan Bautista de Tejada 100
D. Benito Gandasegui (Ezcaray) 40
Varios vecinos de Santo Domingo de la Calzada y Hervias 40

Recaudado en Barcelona

- D. José Comas y Masferrer 500
D. José Collazo 500
D. Pedro G. Maristany 500
D. José Batcelis 200
D. Rómulo Bosch 200
D. Fernando Fabra 200
D. Ramón Godó 200
D. Federico Trave 100
Barón de Viver 100
Círculo Liberal de Mataró 100
D. Juan María Forgas 100
Barón de Bonet 100
D. Enrique Cammany 50
D. José Grista 50
D. José Fabra 50
D. Alfonso Sala 50
D. Francisco Alegre 50
Círculo Liberal (distrito segundo) 50
D. Luis Moret 25
D. J. Oliveras Abadell 25
D. Fernando Almeda 25
D. Narciso Roqueta 25
D. Francisco Vivó 25
D. Rafael Bosch 25
D. Pedro Rovira 25
D. Mariano Jorro 25
D. Enrique Berrocal 25
D. Felipe Madurell 15
D. Modesto Jordi 12
D. Miguel Montaña 10
D. Salvador Corominas 10
D. Salvador Corominas 10
D. Antonio Cabús 10
D. Rafael Albareda 10
D. José A. Frías 10
D. Juan Olivilla 10
D. Miguel Corominas 10
D. Louis Rouvier 10
D. Arturo Conde 10
D. Juan Farré 10
D. Mariano Bou 2
D. Jaime Serra 10
D. Juan Torres 10
D. José Graní 5
D. Salvador Oosta 5
D. Jesús Fernández Conde 5
D. Daniel Zaragoza 5
D. Andrés Puente 5
D. Matías Mayer 5
D. Francisco Pucurull 5
D. Hortensio Camps 5
D. José Rodellas 3
D. José Sala 3
D. Tomás Llop 2 50
D. José Estruch 2 50
D. Enrique Boronat 2 50
D. Felipe Chueca 2 50
D. José Bottingar 2 50
D. José Casadevall 2 50
D. Jaime Bru 2
D. Luis Lagarra 2
D. Francisco Royo 2
D. Félix Molés 2
D. Federico Schwartz 2
Círculo Liberal (7.º distrito) 15
D. Jaime Escrita 15
D. Lorenzo Braconosa 10
D. Juan Junoy 10
D. José Roca 10
D. Raimundo Rovira 10
D. José Pladevall 5
D. Juan Cañis 5
D. Juan Anglada 5
D. Jaime Fabregat 5
D. Enrique Figuerola 5
D. Tiburcio Alonso 5
D. Antonio Ribanta 5
Sres. Cabanillas y Compañía 5
D. José Bonet 5
D. Antonio Baldrich 2 50
D. Miguel Vivo 2 50
D. Martín Usart 2 50
D. Ramón Grau 2 50
D. Andrés Ferrer 2
D. José Solernan 2

Del importe de la suscripción obtenida en Barcelona, y á que se refiere la presente relación de suscriptores, ingresó en el Banco de España en 17 de Abril último, que se publicó en el periódico El Comercio de 19 del mismo, la cantidad de 3.250 pesetas, siendo en su virtud el total de lo recaudado é ingresado en el Banco hasta el día 2 del actual 173.494 25

Contra el comercio francés

Un Sindicato alemán

Londres 4.—La lucha comercial entablada entre Francia y Alemania presenta cada día síntomas del mayor encono.

The Globe se alarma al comentar un telegrama de Berlín dándole cuenta de la creación de un Sindicato alemán con objeto de colonizar y explotar, creando mercados, la parte Septentrional del Camerón, pues dice que, si hoy amenaza á Francia, mañana podrá perjudicar á Inglaterra.

La empresa piensa construir un ferrocarril entre Garna y Bnus, tendiendo un puente gigantesco sobre el Garna.

Esta línea, facilitando el acceso de las mercancías alemanas en las regiones de los lagos Tohad, causará la ruina del comercio francés y asegurará la preponderancia alemana.

El Sindicato no oculta sus propósitos de declarar abierta guerra al comercio francés, que actualmente monopoliza las vías centrales del Sahara.

Tarifas de cambios del Banco

El Banco de España ha formado ya sus tarifas de cambios sobre los pueblos donde tiene corresponsales, además de las sucursales que son capital de provincia y las de

Alcoy, Cartagena, Gijón, Haro, Jerez, Las Palmas, Reus, Santiago, Tortosa y Vigo.

Dichas tarifas, que ha publicado íntegras El Economista, oscilan entre 1 y 0,30 por 100, admitiéndose letras aunque su importe no llegue á 100 pesetas, cobrándose en este caso el premio íntegro, que siempre resulta más barato que el del Giro Mutuo.

Estos precios son para el cambio á ocho días vista, y el Banco podrá exigir además el importe del certificado de Correos, que es el correspondiente á una carta ordinaria con este requisito.

Lo que no acepta el Banco es la responsabilidad de las letras protestadas ó devueltas fuera del plazo legal.

Congreso

(Término de la sesión de ayer)

El Sr. Ceñeruelo termina así su discurso: Expresa que exponiendo soluciones concretas de todos los problemas pendientes en estos momentos en España, el partido liberal se hará acreedor á la consideración y al respeto de la opinión pública.

De este modo—añade—podrá el partido elegir por jefe á quien mejor traduzca en proposiciones y discursos sus aspiraciones y sus deseos.

Censura después el proyecto de Administración local, entendiendo que es una equivocación del Sr. Maura, por haber empezado la obra de reconstitución á higiene política y administrativa por la cúpula, olvidándose de los cimientos. Lo primero, ante todo, debe ser separar de la política á los organismos locales.

Crítica la propaganda socialista que se hace desde el Gobierno, y dice que el ministro de Gracia y Justicia prometió á los obreros en Valencia cosas que, sin duda por olvido, no se han comprendido en el Mensaje. Trajo á las Cortes la ley de accidentes del trabajo, que constituye una de las de la trilogía del socialismo alemán. Ahora parece, según las promesas que hizo en Valencia, que va á traducir también la de cajas de retiro para obreros.

¿Cómo va á hacer esas cajas el Sr. Dato? ¿Con fondos del obrero, del patrono ó del Estado? Protesta de que el Sr. Maura y el presidente del Consejo toleren que el Sr. Dato se salga de su esfera, con predicaciones peligrosas encaminadas sólo á buscar el aplauso fácil.

Trata de las últimas elecciones y elogia al Sr. Maura por haberlas hecho con más sinceridad que otras veces.

Afirma que las elecciones que hizo el señor Pi y Margall, recordadas siempre como un modelo de legalidad, no fueron más libres que las hechas por el Sr. Maura, para quien tales elecciones serán siempre un título de honor.

Termina expresando que sólo con una política liberal, aunque sin debilidades, y democrática, pero sin exageraciones, se podrá llevar al país por prósperos y tranquilos caminos.

El conde de San Luis, en nombre de la comisión, le contesta.

Empieza manifestando que con razón desconfía el Sr. Ceñeruelo de los ofrecimientos formulados en el proyecto de contestación al discurso de la Corona, pues suele acontecer que se conviertan en humo las promesas contenidas en documentos de este género.

Buena prueba de ello es que el mismo señor Ceñeruelo firmó el proyecto de contestación al Mensaje en la legislatura pasada, y ahí están todas sus afirmaciones sin cumplir.

Afirma que en este punto es menos censurable el partido conservador que el liberal por haber realizado una obra legislativa más importante que la de éstos.

Afirma que, contra lo que cree el Sr. Ceñeruelo, hay gran cohesión en la mayoría; y á este propósito asegura que la entrada del Sr. Maura en el partido conservador ha robustecido la unidad de éste.

Descubriendo la labor del partido gobernante, aplaude la energía y la obra económica del Sr. Villaverde en la anterior etapa de mando.

Crítica la campaña del conde de Romanones sobre la enseñanza, y con relación á esto, cita un decreto en que el Sr. Ruiz Zorrilla decía que el ideal era que para nada interviniera el Estado en la enseñanza, y por el cual fomentaba los establecimientos docentes privados.

Que las ocho y media se levanta la sesión, quedando el conde de San Luis en el uso de la palabra para mañana.

NOTICIAS

Cooperativa de la Prensa

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado abrir el pago de intereses de las obligaciones de la Cooperativa, correspondientes al primer semestre del corriente año.

Los señores obligacionistas podrán cobrar dichos intereses todos los días de la semana entrante en la caja de la Cooperativa,

calle de Recoletos, 15, de nueve á doce de la mañana.

SITGES.—La mejor playa que se conoce para baños de mar, libre de accidentes.—Cómodo Baleario.—Gran Hotel con magníficas habitaciones. Casas amuebladas para alquilar.—Grandes festejos.

Los arquitectos de Cataluña La Asociación de Arquitectos de Cataluña ha sido declarada, á instancia, de utilidad pública, ordenando que se le considere como de Corporación oficial al servicio de los intereses generales y profesionales, sin subvención alguna, concediéndosele iguales prerrogativas que á la Central de Arquitectos.

Nuevo Instituto Valladolid 4.—Se ha verificado la colocación de la primera piedra del nuevo Instituto provincial, asistiendo el rector, los diputados provinciales, los catedráticos y escaso público.

Salvavidas en los tranvías San Sebastián 4.—Se han verificado las pruebas de los aparatos salvavidas de los tranvías eléctricos.

Los resultados han sido satisfactorios. El aparato, colocado en la parte anterior del tranvía, ha recogido fácilmente un muñeco puesto sobre la vía.

El modus vivendi de los Andaluces La Compañía de los Andaluces ha prorrogado por seis meses más el modus vivendi que tiene establecido con sus obligacionistas, que consiste en que éstos cobran los intereses en plata, ó sea en moneda española.

El trabajo de los niños El Sr. Brunet ha presentado al ministro de Obras públicas una instancia del Fomento de Barcelona, pidiendo que antes de reformar la legislación de niños oiga á las Asociaciones Económicas.

El marqués del Vadillo ofreció complacerle.

El castillo de Montjuich Ayer conferenciaron los concejales de Barcelona que se encuentran en Madrid con el Sr. Silvela, ocupándose de la sesión del castillo de Montjuich para convertirlo en parque.

El Sr. Silvela estuvo explícito en sus manifestaciones, creyendo encontrar en éstas los omisionados promesas favorables á sus deseos.

El Sr. Junoy se propone interpellar mañana al Gobierno respecto á este asunto.

Los conciertos económicos Barcelona 5.—El Fomento del Trabajo Nacional y otras entidades económicas, han acordado celebrar un mitin el día 12 en Palma de Mallorca para pedir conciertos económicos, con objeto de que se implanten las admisiones temporales.

Un banquete El representante de la fábrica de aguardientes y licores de los Sres. Ribera, Vallis y Lliarden, de Mollerusa, D. Manuel Vega, obsequió anoche con un banquete en el restaurant de los Jardines del Buen Retiro á varios representantes de la prensa, para dar á conocer los productos de la casa, y muy particularmente el Anís d'Or y Anís d'Urgell, especialidad de dicha fábrica, saliendo los comensales satisfechísimos de la amabilidad del anfitrión.

Brindó el Sr. Vega, siendo contestado en nombre de la prensa por el Sr. Cantín.

Centro Asturiano La fiesta organizada por esta Sociedad en obsequio de su claustro de profesores, y celebrada anoche, resultó tan brillante por el número como por la calidad de los comensales, entre los que se destacaba la representación del sexo femenino.

Autorizaron la fiesta con su presencia los Sres. Aguilera, Suárez Inclán y Pulido, que tomaron asiento en la mesa de honor con los Sres. Niembro, presidente del Centro; Ollar (D. Gervasio), secretario; Fernández (D. Ricardo), Rasilla y Ovejero.

Brindaron á los postros los Sres. Niembro, Aguilera, Suárez Inclán, Limpeta y Ovejero, y por la prensa el Sr. Trimón.

Francisco Copee San Sebastián 4.—El notable poeta y literato francés Francisco Copee, acompañado de M. Deroulede y otras distinguidas personalidades, ha visitado la casa que habitó en Pasajes el gran Victor Hugo.

Los visitantes fueron recibidos en la vecina villa con mucho cariño, y se les hizo objeto de una acogida entusiasta.

Por la noche regresaron á Francia.

Pena de muerte Pontevedra 4.—Ha sido condenado á muerte José Moldes, acusado de haber asesinado, para robarla, á Adelaida Lonsreiro.

Intereses valencianos La comisión de Valencia que se encuentra en Madrid visitó ayer al Sr. Dato para pedirle el inmediato traslado de los presos del correccional de San Gregorio á la recién inaugurada Cárcel Modelo, y el restablecimiento del juzgado de instrucción de Serranos, que fué suprimido, contestando el ministro, respecto de la primera petición, que hoy daría las órdenes telegráficas oportunas para que, sin demora alguna, mañana se haga el traslado de los presos. En cuanto á la segunda, en el próximo presupuesto queda restablecido el juzgado de Serranos.

París 4 (11 n.).—El Senado aprueba sin discusión la proposición del Sr. Debussy, tal como ha sido votada por la Cámara de diputados.

Acto seguido se lee el decreto dando por terminada la actual legislatura.

Dicho decreto ha sido leído también en la Cámara de diputados.—Fabra.

Clausura

París 4.—Sin incidentes se ha dado esta noche lectura en las Cámaras de los decretos suspendiendo las sesiones, después de haber sido votada la negativa de la autorización solicitada por los congregacionistas salésianos.

En la línea de Bilbao á Zaragoza

Puente denunciado El ingeniero Sr. Martínez del Campo (don Ramón), afecto á la división de los ferrocarriles del Norte, y encargado de la Inspección de la línea de Bilbao á Zaragoza, ha llegado esta mañana á Madrid y denunciado al director general de Obras públicas, que del reconocimiento que ha practicado en el puente de aquella línea, inmediato á la estación de Haro, dicho puente se encuentra en mal estado y puede ser origen de alguna catástrofe.

El Sr. Burgos, por telégrafo, ha dispuesto que sean reconocidos los otros seis puentes que existen en la línea, proponiéndose suspender la circulación de los trenes, de ser

EDICION DE LA NOCHE

CLAUSURA del Parlamento francés

La importación de carnes.—Sesiones nocturnas.—Decreto de suspensión.

París 4 (10 n.).—Cámara de los diputados.

Se pone á discusión la proposición de ley del Sr. Debussy elevando los derechos de importación sobre las reses vivas y las carnes muertas, que el Senado ha modificado reduciendo á 15 francos los 20 fijados en la tarifa mínima para toda clase de reses vacunas.

Después de intervenir varios oradores, el Sr. Debussy presenta una enmienda á su proposición restableciendo los 20 francos de derechos.

El ministro de Agricultura Sr. Mougeot, pide á la Cámara, en nombre del gobierno, que deseché la enmienda y vote la proposición tal como la ha aprobado el Senado.

El ministro hace presente á la Cámara que la elevación de la tarifa mínima puede dar motivo á represalias en perjuicio de las industrias nacionales.

El Sr. Debussy mantiene su enmienda, que es aprobada por 356 votos contra 217. La Cámara volvió á reunirse en sesión á las nueve de la noche.

anunciado algún otro puente, interin no se realicen las obras de consolidación necesarias.

En honor de Teodoro Llorente

Mencheia robado Valencia 5 (3 tarde). Se ha celebrado el banquete en honor del insigne escritor y poeta don Teodoro Llorente.

El local donde se ha verificado se hallaba artísticamente exornado con plantas y flores y retratos de los poetas de más renombre valencianos, entre ellos, en el centro, el de Llorente.

Al acto han concurrido numerosos hombres de letras y cuantas personas distinguidas viven en esta capital. También se han recibido muchas adhesiones de literatos y poetas de Madrid y de varias provincias. Presidió el Sr. Llorente.

Se han pronunciado elocuentes brindis, y el Sr. Mencheta entregó al Sr. Llorente las insignias de la gran cruz de Alfonso XII.

Al Sr. Mencheta, que llegó en el expreso de Barcelona, al salir de aquella estación le fué robada la cartera, en la que traía la real orden de concesión al Sr. Llorente de la gran cruz indicada, varios documentos de interés y 400 pesetas en metálico.—Mencheta.

LA CUESTION AGRARIA EN ANDALUCIA

Mitin de agricultores.—Acuerdos.

Jerez 5 (10'30 n.). En el teatro de Esclava han verificado un mitin los obreros del Campo. Han asistido unos 1.200.

Hablaron doce obreros, y todos ellos aconsejaron persistir en la huelga.

Se acordó también telegrafiar al Gobierno pidiendo la libertad de los presos.—Mencheta.

Trabajadores detenidos

Jerez 5 (12 m). Por fuerzas de la Guardia civil y de caballería han sido detenidos en la campaña y conducidos a la cárcel 38 trabajadores por ejercer coacciones entre los obreros de los que están ocupados en diferentes cortijos.—Mencheta.

ESTADO de Su Santidad

Consulta de médicos.—Síntomas alarmantes.—La última noche.

Roma 5.—Hoy celebrará una consulta el Sr. Lapponi, médico del Papa, con el doctor Mazzone.

El periódico el Osservatore Romano deja entrever que el estado de Su Santidad es mucho más grave de lo que se dice.

El periódico La Tribuna afirma que durante el día de ayer sufrió Su Santidad dos síncope, uno que duró media hora.

El doctor Lapponi ha pasado la noche última en el Vaticano.

Créese que el fatal desenlace no ocurrirá tan pronto como algunos temen.

A última hora de la madrugada reinaba completa tranquilidad en el Vaticano.

La población de Roma presenta su aspecto normal.—Fabra.

El pulmón lesionado

Paris 5.—Un despacho de Roma que inserta el Figaro dice que el doctor Lappo-

ni ha observado en el Papa la lesión del pulmón izquierdo.

Su Santidad cometió ayer la grave imprudencia de ir a los jardines del Vaticano y acobir en seguida las peregrinaciones. Su robusta y sana constitución permite abrigar esperanzas; pero inquieta en cambio la dificultad de alimentarse. Ayer tomó solamente algunas cucharadas de caldo y gelatina.

Noticias contradictorias

Roma 5.—El Popolo Romano dice que el Papa descansó durante la noche última, y que reina completa tranquilidad en el Vaticano.

Según El Messaje, el Papa se ha agravado bastante durante la noche última por la depresión de las fuerzas del corazón.

El doctor Lapponi le veló durante toda la noche.

Parte facultativo

Roma 5 (12 tarde).—A las once y media se ha publicado por el Vaticano el siguiente parte sobre la salud del Papa:

«El doctor Lapponi, preocupado por las condiciones del augusto enfermo, ha celebrado consulta con el doctor Mazzone, el cual ha confirmado el diagnóstico de su colega, de epatización pulmonar senil, aprobando también el tratamiento seguido. Las condiciones generales del augusto enfermo, atendida su edad, son graves, aún cuando por el momento no tengan caracteres alarmantes.»—Fabra.

Deficiencias de la "Gaceta,"

Desde hace días se vienen observando algunas deficiencias en la confección de la Gaceta, debidas, sin duda, a la falta de práctica de los empleados del nuevo contratista de este servicio.

En los números de los días pasados se ha podido notar la falta de algunas noticias que siempre ha insertado el periódico oficial, y en el de hoy ha dejado de publicarse el balance de situación del Banco de España correspondiente a la última semana.

Dos proyectos

El marqués del Vadillo tiene casi ultimados dos proyectos: sobre la extinción de la langosta uno, y otro estableciendo la Fiesta del Arbol con carácter oficial.

Meline, senador Epinal 5.—En las elecciones senatoriales al Sr. Meline ha obtenido 659 votos, y su competidor, el radical Ducéix, 330.

Accidente desgraciado Una mujer fué esta tarde cogida entre un carro y un tranvía cerca del Hipódromo, resultando con el brazo izquierdo fracturado. Fué asistida en la Casa de Socorro.

Uniforme de rayadillo Con buen acuerdo se ha dispuesto que durante el verano vistan uniforme de rayadillo los guardias del cuerpo de Seguridad y los municipales de caballería, pues el calor excesivo de Madrid hace inaguantable los trajes de paño que visten en el invierno. El uniforme de rayadillo lo han empezado a usar hoy estas fuerzas.

Grupo escolar de Alfonso XIII

Inauguración Esta tarde, a las seis, se ha verificado la solemne inauguración de las escuelas de Alfonso XIII, del distrito del Congreso, primero de los pabellones escolares terminado, de los que se puso la primera piedra para solemnizar la mayoría de edad de su majestad el Rey.

A dicha hora llegaron SS. MM. y AA. a la calle de Fuenterrabía, sita en el barrio del Pacífico, donde se alza el nuevo edificio. Vestía S. M. el Rey uniforme de almirante.

te. S. M. la Reina, elegante traje negro. Su alteza la Princesa de Asturias, vestido gris perla y sombrero de paja negro y blanco. Su alteza la Infanta María Teresa, traje blanco con preciosos encajes y lazos negros, y sombrero de paja blanco, y S. A. la Infanta Isabel, elegantísima toilette blanca con adornos negros y capota negra con adornos igualmente negros.

El Príncipe de Asturias llevaba uniforme de general de brigada. Acompañaban a las reales personas las señoras condesa de Sástago y duquesa de San Carlos; los duques de Sotomayor y Vistahermosa; los ayudantes del cuarto militar, Sros. Castejón y Balsiero, y el caballero Sr. Moreno.

En el vestíbulo fueron recibidas sus majestades y altezas por la señora marquesa de Squilache, presidenta de la Junta de señoras encargada de la construcción del grupo escolar; duquesa del Infantado, marquesa de Alquibla, condesa de Albiz, marquesa de Perinat, señoras de Eguilior, Castellanos y Saint Aubin, que asimismo forman parte de dicha Junta, y por los señores Obispo de Madrid, ministros de Instrucción pública y Agricultura, gobernador civil, señores Aguilera, Ruiz Jiménez, Comyn, marqués de Casa Laiglesia, doctor Calatraveño y Manresa.

Acompañados de dichos señores, recorrieron los augustos visitantes todos los departamentos del edificio, oyendo las explicaciones que daba el notable arquitecto y académico Sr. Repullés y Vargas, que ha sido el encargado de dirigir la construcción de las Escuelas, enterándose, tanto S. M. como la Real Familia, con gran interés de todos los detalles.

En un alto, colocado en una de las salas, el señor Obispo de Madrid, luego los asistencias al edificio, bajaron las señoras, mites al jardín, donde las reales altezas de la Junistas, autoridades é individuos de la Real Familia, procedieron a firmar el acta, retirándose luego la Real Familia.

Las nuevas escuelas están dotadas de material completo, tanto de enseñanza como el necesario para que los niños puedan comer sin salir de las escuelas.

El nuevo pabellón escolar, del que por lo avanzado de la hora no podemos dar más detalles, ha costado próximamente 150.000 pesetas.

Al acto ha asistido una aristocrática concurrencia.

Balance del día

Las noticias sobre la salud de Su Santidad vuelven á ser bastante alarmantes, y si bien los médicos afirman que la gravedad no es extrema, no ocultan sin embargo su inquietud sobre el estado del venerable Pontífice.

Los periódicos prestan singular atención á las prisiones de estudiantes verificadas en Salamanca; y realmente no se explica cómo un conflicto que parecía sosegado, y que se suscitó en Abril, ofrezca ahora incidencias de la importancia que revelan las prisiones referidas.

Esta extrañeza es general, y de ahí que se crea que el Gobierno ejerza su acción legítima para buscar una solución de paz.

De las dificultades de la situación política continúa hablándose, aunque todos convienen en que el pleito está aplazado hasta la votación del Mensaje.

En cuanto á vaticinios, las opiniones andan muy divididas, creyendo unos que no ocurrirá nada importante hasta

el otoño, y afirmando otros que el señor Villaverde dimitirá su cargo en cuanto sea oficial el anuncio de la presentación del proyecto de escuadra.

Los trabajos para provocar una crisis son tan manifiestos, que no nos extraña que muchos crean que antes del viaje de la corte tengamos novedades de importancia.

Mañana en el Senado continuará la discusión del proyecto de Administración local, y en el Congreso se hablará á primera hora de la prisión de los estudiantes de Salamanca; explanará el señor Romero Robledo su interpelación sobre el general Monet, y luego seguirá la discusión del Mensaje, no siendo seguro que mañana hable el Sr. Moret.

Nerviosidad.

“Nervios enfermos son nervios fármacos.” La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse á las

Pastillas

del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es “tomar el rábano por las hojas.” Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.

Los que digan lo contrario... exageran.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 102

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gobernación

Jubilando al jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos D. José Martín y Santiago.

Instrucción pública

Reales órdenes disponiendo se proceda á nombrar el personal temporero necesario para verificar la liquidación de las cajas es-

peciales de los fondos de primera enseñanza, y nombrando catedrático numerario de Medicina y Toxicología de la Facultad de la Universidad Central á D. Tomás Maestro Pérez.

Agricultura

Real orden creando una nueva plaza de verificador de contadores de gas en la provincia de Madrid.

OHARADA

—¿Qué una dos primera cinco debe andar la Candelaria, y qué prima cuatro quinta lleva ya su indumentaria! —Ya me prima tercia dos, y no lo digo por tí, que todo lo que la pasa han de contármelo á mí. Lo menos hace diez años que á esa mujer conocí muy todo junto á una puerta, y al verla la socorrí. Después se hizo camarera y me la volví á encontrar muy elegante, y ahora se dedica á mendigar.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. La solución mañana.)

Solución á la charada anterior: A TI LA NO

COMPANIA DE LOS CARRILES DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA

Madrid á Granada (Via Morada).

EXPRESO TODOS LOS MARTES EN 14 HORAS Salida Madrid, 8,20 noche. Llegada Albolote, 10,5 mañana. Llegada Albolote, 10,30 mañana.

Granada á Madrid (Via Morada).

EXPRESO TODOS LOS MIERCOLES EN 15 HORAS Salida Granada, 7,27 tarde. Llegada Albolote, 7,47 tarde. Llegada Madrid, 10,25 mañana.

PRIMERA CLASE: 60,80 PTAS.

En Albolote hay coches á la llegada de los trenes para ir á Granada y viceversa. En Granada, en la Agencia de la Compañía del Sur de España, hay coches para ir á Albolote á la salida de los trenes.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Rómulo y Paladio, Obispos; San Jenaro, presbítero, y San Isaias, profeta.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Fermín de los Navarros, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde solemnes vísperas de su Titular y reserva.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—18 de abon.—Turno par.—5.º día de moda.—Barba Azul.

Intermedios en el jardín por la banda del regimiento del Rey.

Entrada, una peseta. LIRICO.—A las 8 3/4.—La boda.—A las 9 3/4.—Copito de nieve.—A las 10 3/4.—La verbena de la Paloma.—A las 11 3/4.—El barbero de Sevilla.

APOLO.—A las 8 3/4.—El monaguillo.—A las 9 3/4.—El terrible Pérez.—A las 10 3/4.—El puño de rosas.—A las 12.—El pelotón de los torpes.

PARISH.—A las 9.—Escogido programa por la compañía internacional que dirige Mr. William Parish, terminando el espectáculo con el debut del rey de los loopistas, Mophisto, ensortijando el bucle en bicicleta.

RECREOS SALAMANCA.—Columpio mágico.—De 5 á 7 sesiones cinematográficas de primer orden.—De 7 á 8, vaticanos.—De 9 á 12, variadas.—La actual guerra de Marruecos y otras.

IMPRENTA DE EL CORREO

Nuestro caballero cortó por una senda de travesía que, aunque le producía un atajo considerable, le tenía encauzado entre arboleda, sin poder inspeccionar el horizonte, ni por lo tanto, á su enemigo.

Caminaba, pues, á la casualidad, sostenido por el deseo de cumplir su misión, y aguijoneado por la curiosidad que le atormentaba desde su salida de Alcalá.

¡No era malo nuestro caballero; pero experimentaba un placer voluptuoso á la idea de romper la crisma á aquel bribón!

Y verdaderamente tenía buena estrella, porque después de haber perdido de vista durante media hora á su enemigo, al subir una pequeña cima, al terminar un sendero, vió por encima de los palacios ó caseríos que separaban el camino de la Roqueta del camino Verde, al albañil y su perro que bajaban los dos hacia la puerta de San Antonio.

El albañil iba despacio; parecía rendido de fatiga.

Fortuna blandió su bastón y dijo con alegría:

—¡Es mío!

Diez minutos después estaba en el centro de aquel paraíso terrestre, que es ahora un barrio miserable, y entonces ostentaba reunido todo el lujo de la nobleza y de la banca.

Preciso es contemplar en el antiguo plano de París aquel conjunto de palacios, parques y jardines, donde el siglo XVII enterró tantos millones.

En aquel espacio de dos kilómetros cuadrados no se veía más que á Citeres en miniatura, cuya apariencia exterior dejaba adivinar fácilmente su voluptuosa magnificencia.

Parecía que cada cual de los mortales

que allí habitaban habían querido tender un velo por delante del templo que dedicaban al placer, ó quizá dejar á la sacerdotisa la alegría de la sorpresa.

Veíanse viejos muros á veces ruinosos que seguían la calle de los Almendros; la de Popincour y el camino Verde; pero detrás de aquellas ruinas, la isla de Armida ocultaba todas sus delicias.

Cuando Fortuna llegó al ángulo que forma el camino Verde y el de la puerta de San Antonio, encontróse ante una verja que daba paso á un terreno plantado de boj y arbustos, y detrás de uno de ellos vió desaparecer al perro consabido.

—¡Ah! ¡son míos!—dijo; y penetró en el cercado.

Este pertenecía á los terrenos abandonados del famoso comerciante Basfroid de Montmaur que acababa de almar á París por la audacia de su ban-carrota.

Ya por entonces sabía el mundo que se puede hacer fortuna manejando el dinero de los pobres. Basfroid de Montmaur había gastado tres ó cuatrocientos mil escudos en aquel paraíso, en los tiempos en que él era la providencia del humilde barrio de San Antonio. Los comerciantes al por menor, los jornaleros económicos depositaban en su casa las economías, pagándoles los intereses en promesas magníficas antes de ser dueño del capital.

Un día se supo que aquella Providencia de los pobres había partido para América con unos doce millones.

Sus acreedores se calculaban en unos quince mil.

Todos fueron á su morada, la que quisieron allanar, contentándose con devastar parque y jardines.

Desde entonces todo el mundo entraba y salía en ellos como quería, y aquella

Fortuna se desnudó tranquilamente y ya iba á meterse entre las mantas, cuando llamó su atención un objeto que pareció fascinar su mirada.

Era una peluca casi roja que había en el suelo y sobre la cual caía de lleno la luz.

Fortuna, medio desnudo como estaba, se lanzó sobre la peluca como sobre una presa.

La había reconocido al primer golpe de vista.

Pero cuando acercó la luz para examinarla mejor, encontró sobre la mesa una pantalla de tafetán verde con dos extremidades de alambre para sujetarla y al mismo tiempo su pie tropezó con un objeto mullido que se apresuró á levantar.

Era como un tapón de forma oblonga hecho con estopa, cosido entre unos trapos.

Fortuna no hubiera podido reconocer el objeto á que se destinaba aquel tapón, si no hubiera encontrado la peluca y la pantalla.

Aquellos tres objetos eran los despojos de su enemigo.

—¡Por la mula del Papal—exclamó palideciendo,—¡él es quien ha dormido en este lecho! ¡él quien ¡va camino de París! Si no llevo antes que él, es capaz de denunciar-me y hacerme colgar.

VI

Donde Fortuna husmea como perro

Después de semejante descubrimiento, lo más prudente era pagar el gasto hecho y ganar á pie el camino de París, procurando entrar el primero en la gran ciudad.

Pero aquí estaba la mayor dificultad.

Fortuna hacía las cosas en conciencia; había perdido hasta su última dobla y aún había quedado á deber algo á uno de sus compañeros de vino y de juego. Abrió la ventana: el tiempo era magnífico, las estrellas brillaban en el cielo y Fortuna comprendió que entre ellas brillaba la suya.

Lo que iba á poner en planta era bien sencillo; no se trataba mas que de saltar al jardín, salvar el muro y salir al camino real.

—Soy afortunado—se dijo—porque mi traje no ha de descubrirse en semejante aventura.

Y saltó.

Pero sin saber cómo fué, porque era ágil como una ardilla, una de sus piernas cayó en falso y recibió una pequeña herida.

Atravesó el jardín con trabajo, salvó el muro que no era alto y estaba casi derruido, y una vez en el camino examinó su pierna herida, que era la derecha, y se dijo siempre mirando las cosas por su lado más bello:

—Otro se hubiera roto una pierna; yo cojearé un poco por el camino, y nada más.

Y empezó á andar resueltamente.

Tenía gran fé en su estrella, y toda su indignación caía sobre el jorobado, causa de toda su desgracia.

Sin él, á aquella hora estaría durmiendo en un magnífico lecho. ¡Pícaro jorobado!

De Montgeron á París el trayecto es corto y Fortuna lo repetía esto á cada instante; pero su pierna le iba pesando cada vez más y cada mal paso le arrancaba un grito de dolor.

Gastó, pues, dos horas hasta Villanueva de San Jorge, y las dos que aún quedaban, le parecieron más largas que

Ibarra y Compañía

SEVILLA
 Línea regular de vapores
 entre Bilbao, Sevilla, Marsella
 y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
 de los puertos comprendidos entre
BILBAO Y MARSELLA
 Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
 Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
 Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

PÍLDORAS HOLLOWAY

Este remedio, universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre, la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano. Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y a los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones y restablecen la buena digestión. Gracias a sus propiedades balsámicas, que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía, fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose a las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarpaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarpaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, pues todos los comunicantes aseguran que la Zarpaparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acorrajadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarpaparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

NO MAS CANAS

Tintura inglesa instantánea

Premiada en Exposición Internacional 1875 con Mención honorífica

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin desengrasar antes de su aplicación. —Se garantizan los efectos.—Argentina, Polvo de Flora, para blanquear el cutis.—Albino, Blanco de Lals, para hacer desaparecer las pecas.—Alcibada, pomada para dar brillo a los cabellos después de haberse aplicado la tintura.

CASA DESNOUS, perfumista, 102, rue Richelieu, París y en todas las farmacias, droguerías y perfumerías de España.

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico, calle de la Libertad, 29, pral.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 16 de Julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

ALFONSO XII
 directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de Julio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

LEON XIII
 directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados- Unidos, litorales Cuba e Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO
 directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Cardano, Trinidad, Güanta y Cumaná, con trasbordo en Curaçao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 18 de Julio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE LUZON
 directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 de Julio saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA MARÍA CRISTINA
 directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE
 directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

SAN FRANCISCO
 para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

HIGIENE
QUIDADOS DE LA BOCA
 Empleados únicamente los
Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos
 DE LOS
RR. PP. BENEDICTINOS
 De la Abadía de SOULAC (Gironde), Francia
 Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías

JARABE Y PASTA DE SAVIA Y PINO MARÍTIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura resfriados, tos, gripe, bronquitis, dolores de garganta, resaca é influenza.—París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Calle de Olózaga, 1, Madrid

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

38 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA

SEGUROS contra INCENDIOS

ELIXIR

CURACION CIERTA
 ENFERMEDADES del ESTOMAGO
 Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Hémicas, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

a la **Papaína TROUETTE**

(Pepsina Vegetal)

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET,
 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

PERRET

Deposito en todas las Farmacias.

Regenerador de la sangre

Hierro de Leras

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la anemia, el empobrecimiento de la sangre, los colores pálidos, flujos blancos é irregulares de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En París, 8 Rue Vivienne y en todas las farmacias.

COMPañÍA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

	PESETAS
Por una estación particular.....	800
Por una estación para fines urbanos ocupada por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Por una estación para casinos, círculos, etc.....	1.000
Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....	

Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, núm. 18, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, núm. 8, piso 3.º izquierda; Foyoulo de Alarcón y en el Continental Expres.

Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagarán

Locutorios públicos

Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de papiro para la pila, montado todo en una placa de madera fina.....

Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador.....

Id., id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson.....

REPRESENTANTES

Depositarlos se desean en todas las provincias para el «APOSTITO ZHERNIAK» para cara y cabeza. Dirijanse a F. Pay. Los Madrazo, 34, Madrid.

ARMARIOS enfríadores, magníficos modelos nuevos y económicos.—**FILTROS** higiénicos.—**Sparklets** para hacer gaseosas. Baños y calentadores para los mismos. Invernaderos de viaje. Batería de cocina, utensilios y fiambreras de aluminio. Cafeteras de todos sistemas. Lámparas de jardín. —Heladoras y sorbeteras americanas. Precios baratos. Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

C.ª COLONIAL

Cafés y Chocolates

MAYOR 18, MADRID

DENTISTAS: OFICIAL 20
 años práctica, se ofrece: dentaduras, 4 ptas. diente. Enseña aspirantes nuevos sistemas sin paladar, reforzadas de aluminio inrompibles.—Hortaleza, 106.

El tónico oriental para el cabello

El mejor restaurador que se conoce. Limpia, perfuma, da brillo y suavidad. Impide la caída del cabello, las canas y la calvicie. Es el remedio seguro para la caspa.—De venta, perfumerías y droguerías.

todo el camino que había andado desde la frontera española.

El alba apuntaba cuando llegó a Charenton.

Sus instrucciones, como sabemos, eran entrar en París por la aldea de Berey.

Hasta entonces no había encontrado a nadie más que algunos aldeanos que llevaban provisiones al mercado; pero cuando ponía el pie en el puente que atravesaba el Marne, se le presentó una visión extraña que hizo correr el frío por todas sus venas.

No era poeta nuestro caballero, ni aun era una de esas imaginaciones exaltadas que se empeñan en buscar por doquiera lo maravilloso; pero quizá la herida de su pierna le producía algo de fiebre y ésta le trastornaba. Hé aquí lo que creyó ver.

Vió en medio del puente, entre la bruma de la mañana, un hombre vestido de albañil, como él, con los vestidos igualmente manchados de yeso y que llevaba un bastón enteramente igual al suyo.

Hasta aquí nada había de particular; pero aquel hombre cojeaba de la misma pierna que él y repetía todos sus movimientos como si los viera reflejados en un espejo.

La cosa era tan extraña, que Fortuna se detuvo a frotar sus ojos.

El otro se detuvo también.

—¡Por la mula del Papa! ¿Estoy soñando?—dijo.

Y echó a andar.

El otro echó a andar al mismo tiempo.

El otro andaba y cojeaba lo mismo que él, como si un alambre misterioso les comunicase los mismos movimientos.

—¡Hola!—exclamó Fortuna dirigiéndose a él desde lejos;—ya sé que no tengo mi arrogante apostura de costum-

bre; pero si por eso te figuras que te has de burlar de mí, ¡lo veremos!

A estas palabras el otro se volvió vivamente.

Fortuna aceleró el paso para verle de cerca, porque la luz era aún débil y el rostro del presente burlón no aparecía claro a los ojos de nuestro caballero.

¡Hay inspiraciones prodigiosas, sentimientos admirables! De repente le ocurrió a Fortuna que aquel hombre podía muy bien ser su enemigo el jorobado. No sabía en qué fundaba aquel presentimiento, porque en los diversos encuentros no había podido observar que el jorobado fuese cojo.

Verdad es que le había visto siempre sobre su mula, menos al salir de la casa de San Juan de Pie del Puerto, en cuya ocasión el jorobado corría como una liebre. Pero precisamente mejor que una liebre echó a correr aquel hombre, mientras Fortuna se entregaba a estas reflexiones. Cojeaba torpemente, y en un abrir y cerrar de ojos desapareció entre la niebla.

Fortuna invocó a la mula del Papa, al diablo, y por un momento hasta desesperó de su buena estrella.

Lo que había tomado por un milagro, no lo era; aquel hombre era su enemigo en carne y hueso, y lo precipitado de su fuga daba a entender lo perverso de sus designios.

Aquel hombre era el más peligroso de los espías, al decir de Miguel Pacheco y de la francesa.

Esta, a la verdad, había dado a entender que se habían desembarazado de este hombre; pero estos tunantes tienen la vida dura.

Al proseguir su marcha a la pata coja, Fortuna no dudó que el jorobado marchaba delante de él.

¿Por qué, sin embargo, aquel disfraz igual al suyo? ¿Qué se proponía?

—Por fortuna—dijo nuestro caballero—mis dos brazos están ágiles si mis piernas están un poco desniveladas, y si llego a echarle la mano, le retuerzo el cuello como a una gallina.

Ya era día claro cuando salió de las casas de Charenton para entrar en esa avenida circular y orillada de árboles que sigue la curva del Sena.

Tenía valor y quería persuadirse de que su pierna, una vez entrando en calor, le daría menos guerra.

A la altura de Conflans tomó otra vez el paso de carga, y su heroísmo fué recompensado, porque tendiendo la vista a lo largo del camino, distinguió una forma vaga que quería esconderse entre los árboles.

El color blanco de aquella sombra le hizo reconocer al compañero albañil.

Ya delante, ya detrás de esta sombra, otro bulto en quien Fortuna no se había fijado hasta entonces, corría, retrocedía, avanzaba y daba vueltas en la sombra de la forma de un pequeño lobo.

Sabido es que los perros buenos, aun tendidos de cansancio, encuentran un ardor fogoso si descubren caza a la vista.

Esto sucedió a Fortuna: lanzóse furioso y ya no sentía su pierna, y el espacio iba siendo menor entre él y su enemigo, que parecía también horriblemente fatigado.

En las cercanías del castillo de Berey, donde hay un precipicio conocido por el Salto del Lobo, Fortuna había ganado tanto terreno que pudo oír distintamente ladrar al perro que formaba la segunda sombra unida a la de su enemigo.

Más allá del Salto del Lobo, éste tomó un sendero que atravesaba el terreno comprendido entre el Sena y el sitio llamado del Gran Pino.

Fortuna tomó el mismo sendero, ganó el bosque y siguió la primera vereda que se presentó a sus ojos.

Así caminó largo rato, esperando caer sobre su presa a cada instante y empuñando su bastón, que en tan críticos momentos iba a ser un arma provechosa.

A decir verdad, no destinaba su primer garrotazo al jorobado, para el cual creía tener de sobra con sus puños sino, a su compañero, cuyos dientes podían hacer desigual la partida.

El sendero continuaba en zic-zás, y Fortuna, que corría hasta perder el aliento, se decía que había ya ganado un terreno considerable, y, sin embargo, cuando salió de la espesura a terreno despejado, tendió la vista y no distinguió a nadie en el camino.

El sol salía en aquel momento entre nubes de rosa por detrás del bosque de Vincennes; algunas chimeneas humeaban ya, pero los labradores no habían salido aún a sus trabajos agrícolas.

A la izquierda, y todavía entre la bruma, apercebíanse los campanarios de París, los muros de la Bastilla.

A fuerza de interrogar al camino con su mirada, Fortuna distinguió en aquella dirección inesperada un punto negro y un punto blanco; el albañil y su perro.

La mula del Papa fué evocada, no sin amargura, por aquella decepción, mucho más que ya le parecía imposible llegar a la barrera de San Antonio antes que el jorobado.

Pero no era hombre que se declaraba vencido sin intentar su último esfuerzo, y emprendió de nuevo la carrera, concibiendo a los pocos momentos una sombra de esperanza: el punto negro y el punto blanco, en lugar de seguir directamente a la ciudad, dieron un brusco cambio sobre la derecha, como si un obstáculo invisible les cerrase el paso.